
 

 1  ם"מהלכי משפחת פרבולות |

 התכנים נוצרו על ידי מכון ויצמן למדע במימון קרן טראמפ. 
 .מסמך זה מיועד לצורכי הוראה בלבד ואין לעשות בו כל שימוש מסחרי או אחרכל הזכויות שמורת למכון ויצמן למדע.  ©

 

 משפחת פרבולות

 הבעיה

𝑦נתונה משפחת פרבולות:  = 0.5𝑥2 + 𝑏𝑥 +  הינו פרמטר שיכול לקבל כל ערך. 𝑏, כאשר  2

 

יזיז  bמסתבר שלא כל נקודות המישור יכולות להיות קודקוד של פרבולה מהמשפחה הנ"ל. שינוי פרמטר  .1

 את הקודקוד לאורך קו עקום. נסו ושערו: מה המשוואה של הקו הזה? האם תוכלו להוכיח זאת?

 

, ונתבונן בפרבולה שמתקבלת לאחר הצבת הערך. כמה 𝑏נבחר ערך שרירותי כלשהו עבור הפרמטר  .2

? 𝑏נקודות חיתוך יש לה עם העקום שמצאתם בסעיף הקודם? האם תשובתכם תלויה בערך של הפרמטר 

 נמקו את תשובתכם. 

 

 

 

 

 


